
VELEBIT od vrha do dna –  

multidisciplinarno istraživanje seizmoloških 

značajki i tektonike područja Velebita 

 

IZVJEŠTAJ O OBAVLJENIM AKTIVNOSTIMA U OKVIRU GEOLOŠKIH 
ISTRAŽIVANJA U PROVOJ GODINI PROJEKTA 

 

A8.1) Prikupljanje mikrotektonskih i strukturnih podataka na 
rasjednim plohama i smičnim pukotinama na području 
Velebita i okolice  

U okviru terenskih geoloških istraživanja u prvoj godini projekta VELEBIT tijekom 2015. i 

2016. godine, analizirane su 344 terenske lokacije/izdanka (Slika 1) na kojima je izmjereno 

ukupno 620 podataka o orijentaciji i kinematskim značajkama rasjeda i smičnih pukotina, uz 

odredbu vrste i stratigrafske pripadnosti stijena na izdancima. Strukturni podaci izmjereni su 

geološkim kompasom, a prostorne koordinate lokacija terenskih mjerenja određene su 

korištenjem GPS uređaja Garmin 60CSr i Apple Ipad G4 GPS lokatora korištenjem aplikacije 

Avenza PDF Maps 2.1.1. Svi zabilježeni podaci su arhivirani u GIS bazu podataka projekta 

VELEBIT. S obzirom da su terenska geološka istraživanja u prvoj godini projekta provedena u 

cilju proračuna polja paleonaprezanja zabilježenih u stijenama Velebita i okolice (Cilj O8), 

terenska mjerenja su pretežno bila usmjerena na izdanke na kojima je bio sačuvan cjelokupni 

zapis tektonskih pomaka po smičnim pukotinama i rasjedima, kao što je primjerice 

zabilježeno na izdanku VEL-259 (Slika 2). 

 

A8.2) Obrada prikupljenih mikrotektonskih i strukturnih podataka te 
proračun polja paleonaprezanja u softveru Win-Tensor 

Veći dio (oko 70%) u prvoj godini prikupljenih strukturnih podataka o orijentaciji i 

kinematskim značajkama rasjeda i smičnih pukotina obrađeni su i analizirani pomoću 

računalnog programa Win-Tensor (Delvaux, 2014). Ovaj program omogućio je prikaz 

izmjerenih podataka na dijagramima u stereografskoj projekciji te izdvajanje setova i grupa 

smičnih pukotina i rasjeda prema orijentaciji i kinematskim značajkama (Slika 3). Na temelju 

izdvojenih setova/ grupa rasjeda i smičnih pukotina, istim računalnim programom načinjen je 

i proračun orijentacije glavnih vektora paleonaprezanja i to pomoću PBT metode i metodom 

pravih diedara (Slika 4). Preliminarnom kinematskom analizom izdvojeni su setovi smičnih 

pukotina izmjereni u zonama Ličkog i Oštarijskog rasjeda. U nastavku istraživanja na projektu 



proračunata polja paleonaprezanja će se korelirati s poljima naprezanja u dijelu Velebita i u 

okolnom području koja su utvrđena ranijim istraživanjima te s naprezanjima utvrđenim na 

temelju žarišnih mehanizama potresa, sve zajedno u cilju rekonstrukcije vremenskog slijeda 

paleonaprezanja i njihove korelacije s pojedinim fazama u tektogenezi Velebita.  

 

Slika 1. Lokacije terenskih mjerenja u prvoj godini projekta arhivirane u GIS bazi podataka i prikazane 
na geološkoj karti položenoj preko digitalnog modela reljefa.  

 

Slika 2. Izdanak VEL-259 (X=5509885, 

Y=4927346) s odlično očuvanom 

lineacijom vlaknastih kristala kalcita u 

stepenastim agregatima na plohama 

konjugiranog para smičnih pukotina. 

Lineacija i položaj vlaknastih kristala 

ukazuju na normalni pomak po smičnim 

pukotinama koje su nastale u 

ekstenzijskom polju paleonaprezanja.  

 

 



Slika 3. Prikaz izmjerenih podataka orijentacije i 

kinematskih značajki rasjeda i smičnih pukotina na izdanku 

VEL-259 u stereografskoj projekciji na donju polukuglu 

pomoću računalnog programa Win-Tensor (Delvaux, 2014). 

Koordinate izdanka VEL-259: X=5509885,  Y=4927346. 

 

 

 

 

 

 

Slika 4. Proračun orijentacije glavnih vektora paleonaprezanja pomoću PBT metode i metodom 
pravih diedara.  

 

A9.1) Uspostava i održavanje GIS baze geoloških, geofizičkih i 
bušotinskih podataka projekta VELEBIT 

GIS baza podataka projekta VELEBIT sadrži prostorne koordinate terenski istraživanih 

lokacija/izdanaka, atributne tablice s izmjerenim strukturnim podacima na izdancima, 

podatke o litostratigrafskim karakteristikama stijena u kojima su načinjena mjerenja te 

ocjenu kvalitete izmjerenih terenskih podataka.  

Radi razumijevanja strukturno-geoloških odnosa u području istraživanja i daljnju obradu 

terenski zabilježenih podataka, GIS baza projekta sadrži i georeferencirane topografske i 

geološke karte u kombinaciji s digitalnim modelom reljefa velebitskog i okolnog područja, što 

omogućava jednostavan i brz način skupnog ili pojedinačnog pregleda lokacija i podataka 

terenskih mjerenja.  



Uz podatke prikupljene u prvoj godini projekta, projektna baza podataka također sadrži i 

lokacije i izmjerene strukturne podatke prikupljene u prethodnim istraživanjima na području 

NP Sjeverni Velebit i na području južnog Velebita (Slika 5). Na taj način u bazi je trenutno 

pohranjeno 636 terenskih lokacija/izdanaka s preko 900 izmjerenih strukturnih podataka.  

Uz GIS-bazu podataka, terenski su podaci organizirani i u Microsoft Excel tablicama koje 

sadrže sljedeće informacije (Slike 6a i 6b): 

• oznaku geografske točke (lokacije) terenskih mjerenja (npr. T-1);  

• radnu oznaku lokacije terenskih mjerenja (npr. Vel-75); 

• koordinate točaka u Gauss–Krügerovoj projekciji (5. zona); 

• datum izvršenog terenskog mjerenja; 

• oznake uzoraka za laboratorijske analize (npr. SV-2); 

• oznake i broj snimljenih fotografija; 

• orijentaciju slojevitosti, folijacije i/ili klivaža; 

• orijentaciju pukotina; 

• orijentaciju lineacije strija i tip pomaka; 

• kvalitetu izmjerenih podataka (od 1 do 3 pri čemu 1 označava izvrsnu kvalitetu 
podataka) te 

• terenski opis i komentar. 

 

 

Slika 5. Lokacije terenskih mjerenja u prvoj godini projekta (crvene oznake) i terenskih mjerenja 
prethodnih istraživanja (zelene oznake) na području NP Sjeverni Velebit (2013.–2015. g.) i na 
području južnog Velebita (2013. g.) skupno arhivirane s podacima strukturnih mjerenja u GIS bazi 



podataka projekta VELEBIT. Lokacije su prikazane na geološkoj karti položenoj preko digitalnog 
modela reljefa.  

 

 

Slika 6a. Tablični prikaz oznaka lokacija s koordinatama, terenskim opisom i izmjerenim strukturnim 
podacima dijela baze podataka na projektu VELEBIT. 

 

 

Slika 6b. Tablični prikaz iz dijela baze projekta VELEBIT s oznakom lokacija, prostornim koordinatama 

i izmjerenim strukturnim podacima o orijentaciji slojeva, folijacije, klivaža, osi bora, dominantnih 

setova pukotina, rasjeda i/ili smičnih pukotina, lineacije strija i karaktera pomaka.  


